Казань 21.02.07 

Час Библии

Тема: Как ты ко мне, так и я к тебе! Или как я к тебе, так и ты ко мне! 

38 Вы слышали, что сказано: око за око и зуб за зуб.

39 А Я говорю вам: не противься злому. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую;

40 и кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду;

41 и кто принудит тебя идти с ним одно поприще, иди с ним два.

42 Просящему у тебя дай, и от хотящего занять у тебя не отвращайся.

(Матф.5:38-42) 

Нагорная проповедь = основная речь – прокламация (общественное объявление) своего царского Господства. Объявление нового правления – провозглашение  новых, до селе еще неизвестных ценностей. Иисус принимает своих недавно призванных учеников в свое учение. Следовать Иисусу – это до сегодняшних дней, или именно сегодня достаточно трудный учебный. Где мы – дети Бога, ученики, последователи – лучше всего знакомимся с Иисусом? У самого учителя. Учитесь у Него – говорится в Библии несколько раз. Рядом с Ним действуют иные ценности, невероятные ценности как для того, так и для нашего времени. Он, Иисус, открывал Свои уста, обучая Своих учеников, последователей на Своем пути. Если Он садился или стоял, тогда Он имел сказать нечто особое, важное, основательное. 
Какие ценности имеют для нас значение и вес? (сбор) 

Власть, богатство, деньги, социальное положение, уважение, красивый внешний вид – короче говоря, все, из чего состоит жизнь. Если ты что-нибудь имеешь, то ты чем-то являешься, если ты ничего не имеешь, то ты – ничто. 
Нагорная проповедь начинается словами: блаженны, счастливы прославлять, счастливы. 

Что значит счастье, что значит, счастлив, в каких случаях я счастлив? Когда я блажен? Сбор (на смотрах невесты, когда у меня большая прибыль или выигрыш, когда после тяжелой болезни врач наконец говорит, что ты здоров и т.д.) 

Самое ценное, чем может обладать человек, это его органы чувств, и больше всего ему необходимо зрение. Люди без зрения – беспомощны, они могут рассчитывать только на милосердие окружающих. Но как же так? Что важно для нас? Разве у нас нет права на справедливость? 
Следующий вопрос: Что такое справедливость и кто прав? 

Я этого не знаю. Справедливо ли, что я здоров, а другой – болеет, справедливо ли, что вы родились в России, а я в Германии, справедливо ли, что социальная защита стариков в Германии организована иначе, чем здесь? Можно перечислить все возможное и невозможное. Что хочет сказать Иисус в первую очередь? Рядом с Ним действуют иные ценности. Мы, люди, практикуем тройственную (рас-)плату / воздаяние. 
Расплата, исходящая из  собственного «Я» 

Один из самых сильных наших инстинктов – это инстинкт самосохранения. Посмотрите на чрезвычайные положения, на катастрофы, напр., военный плен, голод, обучение на продавца самолет с парашютом и т.д. Пока этот инстинкт находится в установленных для него рамках, все это естественно. Хуже, когда я силой форсирую этот по сути природный инстинкт, чего бы мне это не стоило. Часто люди вовсе не замечают злобность рядом с этим инстинктом. Стяжательство, зависть, жадность, алчность, жажда мести порождает зло. И мы, верующие, также не полностью свободны от этого. Мы носим злое в нас, в наших склонностях / предрасположениях, в нашем происхождении и в нашем наследстве. Павел говорит: Я знаю, во мне, в моих помыслах, в моем сердце не живет ничего хорошего (Освободившись же от греха, вы стали рабами праведности. Рим.6:18) 
Я знаю, о чем говорю. Какие злые мысли часто посещают меня, что отягчает меня в моих склонностях. Нужно, чтобы Иисус мне постоянно повторял, Н. Х. но часто я говорю. И я должен признать: то, что говорю я, часто не удается. Я не пренебрег заповедью любви, но гораздо больше. Если кто-нибудь обидит меня, если кто-нибудь будет ко мне не справедлив, как я отреагирую на это? Не подумайте, что я свободен от сказанного: глаз за глаз. 
Расплата, исходящая из права. 
Мы живем в мире, который ничего не хочет слышать о Боге, который имеет свой собственный порядок. В племенах Африки или южной Америки, или в племенах Сибири, которые ничего не слышали о Божьей Любви Иисуса, существуют свои порядки. Поэтому в самом начале, когда Бог явился человеку, Он указал нам, людям правосознание, т.е. знание оправе и бесправии, о злобности людей. «Если делаешь доброе, то не поднимаешь ли лица? а если не делаешь доброго, то у дверей грех лежит; он влечет тебя к себе, но ты господствуй над ним». (Быт.4:7) Наш Бог конкретизировал это восприятие в 19 заповедях, которые он дал народу Израиля и тем, кто слушает Его Слово. Давайте взглянем на мир, в котором отвергается божественный порядок, где права жизнь и порядок устанавливается сильными и властьимущими. 
В одной песне есть слова: Без Бога путь ведет во тьму, а с Богом мы придем к свету. В понимании Библии, Ветхого Завета, несоблюдение должно повлечь наказание. Глаз за Глаз. Это нечто иное, чем произвол расплаты от «Я», который старается беспрепятственно свирепствовать на этой земле. Я вспоминаю различных диктаторов, которые свирепствовали и свирепствуют, которые устанавливают свои собственные законы по собственному произволу и собственным представлениям. (Гитлер, Садам Хусейн, Сталин и т. д.) 
И вот приходит Евангелие Иисуса и отменяет / аннулирует это земное понимание права в личном плане. Это нечто такое, что согласно нашему пониманию и мироощущению невозможно. И волшебное слово – прощение. Это нечто такое, что мы едва ли можем выдержать. Что такое прощение: внутри немецкого слова Vergebung (прощение) скрыто слово (Gabe) дар. Простить – означает подарить/ отдать, отдать прочь от греха и вины. Кто хочет прощения, тот должен понимать, что он грешен и виновен. Если я не виновен, то я не могу получить прощение. Как часто мы говорим – я невиновен и действительно верим в это. Псалмист говорит: прости мне неведомые грехи. В одной песне есть слова: я, я и мои грехи, которые как песчинка на берегу моря. Прощение – это не заслуга, которую мы можем заработать, но прощение мы можем получить в подарок от Того, кто нес наши вину и грех на кресте Голгофы, от Иисуса Христа. 
Расплата любовью. 
А Я говорю вам. Рядом с Иисусом действуют другие реалии, которые одновременно являются для нас требованием и вызовом. Здесь речь идет о преодолении злости другого любовью. Библия учит нас: преодолевайте зло добром (Никому не воздавайте злом за зло, но пекитесь о добром перед всеми человеками. Рим.12:17). В другом месте написано: закройте уста злого добром. Не противьтесь злу, очень отважный призыв. Конечно, здесь подразумевается не принятие от Злого, а скорее о благодатный дар Божий. Но как мы поступаем в повседневной жизни? Как ты мне, так и я тебе. Ты ко мне хорошо относишься, так и я к тебе – хорошо. Ты ко мне зол, так и я к тебе буду по злому. 
Но что это значит для тех, кто следует Иисусу? Люди, идущие с Иисусом, мы тоже относимся к ним, мы должны слушать Его и прислушиваться, следовать Ему, поэтому мы собираемся во Имя Его. И для таких людей действительно правило: лучше испытать и претерпеть несправедливость, чем творить ее самому. Что же хочет сказать нам Иисус? Быть может через свое поношение/ через свое оскорбление воспитать нас. Сколько благословений для своей жизни получили люди от Бога таким путем. Через страдания Учитель запечатлевает свой всемогущий образ в сердцах и душах человеческих. Все должно служить лучшему. Все – к лучшему! 
