Спокойствие и невозмутимость
Матф. 6, 33б

Если мы предоставляем свою жизнь Богу, то мы можем жить спокойно. Чтобы продолжить известный пример: конечно, мы не можем предотвратить рой забот, которые подобно птицам кружат вокруг головы. Но мы можем помешать им, вить гнезда в наших сердцах, заселиться, мы можем помешать им, овладеть нами. Из забот могут и должны вырасти молитвы. 
Иисус придает нам смелости: «Взыщите прежде и всегда вашего Бога! Ожидайте, что Он всяко печется и заботится о вас! И тогда вы изо дня в день испытаете/узнаете/поймете: Бог дает вам то, в чем вы нуждаетесь. Вам приложится (fällt...zu) то, что вам необходимо». Понятие «случай» (Zufall) фигурирует здесь особым образом – это не слепой каприз/ не слепая прихоть судьбы, но любовь Отца к своим детям. Таким образом Иисус приглашает нас к непривычному стилю жизни: к спокойному доверию Божьей Благодати и Его попечительству. Если мы однажды поняли, что Бог желает нам добра, то мы обнаруживаем эти следы во всех областях нашей жизни. О нас заботятся. 

Т.К. Бог знает и любит нас, то мы можем быть уверены, что Он знает, что нам может помочь. Он знает цель, которую Он же наметил для данного отрезка нашей личной жизни. Он лучше всех осведомлен о наших способностях и границах. Поэтому Он не введет нас в ситуации, для которых мы не достаточно доросли. Он использует нас в решении той или иной задачи лишь настолько, насколько это приносит пользу Его Царству и, соответственно, нам. 
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Каждый день мы получаем столько силы, сколько нам необходимо, чтобы справиться с требованиями сегодняшнего дня. 

Чтобы избежать недоразумений: Бог посылает нас не беспроблемными или уже проложенными путями. Это тоже было бы не хорошо, потому что в данном случае мы стали бы поверхностными и отдалились от реальности. Например, растение не может жить только от солнечного света. Для роста ему необходим и шумный дождь и влага утренней росы. И с нами дело обстоит так же. Бог выводит нас на путь, который нам необходим – даже если мы сначала сильно злимся этому: неприятные люди, которые встречаются нам; телесные страдания, которые одолевают нас казалось бы в самый неподходящий момент; явные трудности, которые грозят нагромоздиться выше головы. Обычно мы препятствуем этому, потому что путь, который мы себе наметили, перечеркивается. Тогда мы имеем обыкновение, молиться: Господь, забери у меня это! Очисти у меня с пути все, что мне мешает! 
Лишь если мы выдержим первую фазу сильного нетерпения и пустимся в размышления, то тогда мы поймем: даже то, что держит меня в напряжении, что меня угнетает и выбивает из внутреннего равновесия, все это тоже связано с попечительством моего Господа. Он равно дает мне от воодушевления как от тягот/Он равно нагружает меня, как и воодушевляет – то, что соответствует / «в соответствии» со мной на данный момент – т.е. то, что до миллиметра приспособлено под меня и мое настоящее положение. Но если мы все же чувствуем себя чрезмерно перегруженными в стрессовой ситуации? Тогда нам нужно спросит себя: а не приписываем ли мы сами себе эту ситуацию: из-за нашего самолюбия, из-за нашего чрезмерного осознания долга, из-за нашего тщеславия и переоценки собственных возможностей. Это должно призвать нас к молитве: Господь, покажи мне, где я сам предъявляю себе чрезмерные требования и перегружаю себя. Дай мне способность лучше отличать важное от неважного. 
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Сохрани меня от забот, которыми я нагружаю себя из-за переоценки своих возможностей! 

Иисус хочет вывести нас к сконцентрированной жизни: сконцентрированной на нашего Бога, но одновременно сконцентрированной на том шаге, который нам сейчас предстоит сделать. Т.к. мы делаем его на Божьем пути, то он существенен и важен. Мы можем пройти этот шаг сконцентрировано, но и спокойно. 

Там, где мы осознанно предоставляем нашу жизнь Богу, там не смогут доминировать страх и заботы. Они уже проиграли свою злую игру. А мы живем более свободно, уравновешенно и спокойно. Потому что мы находимся в лучших руках. 

Прочь, заботы бремя,
Сей день и все время
Заботится другой. 
Оставьте меня с миром, 

Тот стал ориентиром, 
Кто справится с бедой. 

Если все нажиться жаждут, 
Я хочу осанну звать, 
Найти в вере благодать. 
Прочь, заботы бремя,

Сей день и все время

Заботится другой. 

Я хочу спокойно
Несть свою работу

Как никто иной
Кровь Христа крепит меня
И не даст в беде несчастья
Мне пасть духом от напасти.
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