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Пожелания к Адвенту – образ жизни и цель жизни. 

Каковы мотивы нашей жизни?

1 Павел, волею Божиею Апостол Иисуса Христа, по обетованию жизни во Христе Иисусе (1.Тим. 1,1) 

Основание: волею Божиею. Вопрос: Каковы мотивы моего мышления, моих поступков, чувств и желаний, что движет мою жизнь в конечном итоге? /каков последний движущий мотив моей жизни? 

Павел говорит: «Божья Воля есть мой мотив!» 

Один молодой человек сказал: «Я нахожусь в поиске правильной жизни. Я не хочу, чтобы мою жизнь кто-то определял, но я хочу сам определять свою жизнь» Этот молодой человек добавил: «Я хочу полностью самореализоваться!» 

Сегодня часто путают исполнение жизни с исполнением желаний. Исполнение жизни рассматривают как стремление к удовольствиям, исполнение жизни – как воплощение своих собственных стремлений, исполнение жизни с вопросом: «А как мне воспользоваться моим правом?» Можем ли мы увидеть весомую альтернативу всему этому, если под исполнением своей жизни мы будем понимать исполнение Божественной Воли? Наша жизнь исполняется не через исполнение наших желаний, но наша жизнь исполняется, когда нами исполняется Божья Воля. Это совершенно новое измерение нашей жизни. Тогда жизнь была бы полностью исполнена, даже если исполняются не все желания. 
Павел не просто сказал это, он жил этим. Из Деяний Св. Апостолов мы знаем, что по своей склонности и своему стремлению Павел охотно стал бы иудейским миссионером. После того, как он пришел к Вере в Иисуса, у него было 
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только одно жгучее желание: проповедовать Евангелие о Христе своим иудейским соотечественникам. Это было его большим желанием. Но Бог приготовил для него иной план, который Он показал ему в видении (Деян. 22, 7-21 - И Он сказал мне: иди; Я пошлю тебя далеко к язычникам). Тогда Павел видел исполнение своей жизни не в исполнении своего желания, а в исполнении Воли Божьей. Так он стал миссионером среди язычников и отправился в Рим и в Коринф, в Ефесию и в Филиппию, в Афины и в Малую Азию. Он сознательно пошел на бесчисленные лишения и отправился к язычникам, потому что он слушался Бога и хотел исполнить Его Волю. 
Как всякий нормальный человек Павел имел желание оставаться здоровым. Здоровым не в своем сугубо эгоистическом смысле, а здоровым, чтобы лучше и больше служить Богу. Но он был предрасположен к болезням и, кроме того, он был травмирован в своем служении. Так, он обращается к Богу, чтобы Он вылечил его от болезней. Но у Бога для него иной план. Бог хотел использовать его вместе с его слабостью / недостатком, чтобы благодаря его служению смогла еще ярче проявиться Божья милость и сила. Так ответил Бог Павлу: «довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи» (2Кор.12:9). И Павел принял этот ответ и служит исполнению не своих желаний, а исполнению Божьей Воли в своей жизни. 
«Да будет Воля Твоя!» - эти слова выражают образ жизни и цель жизни. Также говорил Дитрих Бонхёффер, сидя в тюрьме и видя только смерть перед глазами, он говорил об исполненной жизни, даже когда не исполнялись его желания выйти на свободу и продолжать жить. Несмотря на неисполненные желания, он имел, однако совершенно исполненную жизнь. 
В моей практике в качестве семейного консультанта мне иногда встречались такие примеры, когда люди осознанно и с убеждением жили с неким недостатком в семейной сфере. Они прекрасно понимали, что никакой человек не может обеспечить или дать конечное исполнение их жизни и удовлетворить душевную потребность. Но т.к. они принимают конечное исполнение своей жизни из связи с Иисусом Христом, то они могут жить с этим недостатком и в человеческих отношениях. При этом они не расстаются и не рвут отношений др. с др. 
Павел сказал: «И уже не я живу, но живет во мне Христос» 
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(Гал. 2, 20) В этом и состоит вопрос о мотиве нашей жизни. Что определяет меня в конечном итоге? Что есть мои желания, вожделения, стремления, что движет мою жизнь? Не хотим ли мы осознанно выбрать волю Божию в качестве мотива и «двигателя» для нашей жизни? Она явилась бы стоящей альтернативой для той жизни, которая хочет достичь удовлетворения своих собственных стремлений. 
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Одного старого мудрого африканца спросили, как он справляется с препятствиями и трудностями, с заботами и страхами в жизни. Он ответил: «Если появляются трудности и заботы, я сначала пытаюсь их обойти (umgehen). Если их нельзя обойти, то я стараюсь проползти под ними. Если же и это не удается, то я пробую перепрыгнуть через них. Если же и это бесполезно, то я иду через них» 
Будешь ли переходить через воды, Я с тобою,- через реки ли, они не потопят тебя; пойдешь ли через огонь, не обожжешься, и пламя не опалит тебя.  Ибо Я Господь, Бог твой. (Исаия 43,2-3а)
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