Праздничное богослужение 
с оркестром «Возрождение» и хором «Фройде»

12.11.2006

Наше предназначение: 
Заботьтесь о благосостоянии города, в который Я переселил вас, и молитесь за него Господу; ибо при благосостоянии его и вам будет мир.

(Иер.29:7)
Покинутые были найдены и начали искать потерянных. Благополучие - в спасении
1. В те трудные времена эти слова были божественным предупреждением, напоминанием и предназначение к своему народу. Какова была ситуация? Народ Божий был повержен вавилонянами и сослан в плен. В этой ситуации дело заключалось не просто во власти ужасных новых господ над Израилем. За всем этим кроется судное действо Бога над своим народом. Он хотел, чтобы Его народ основательно обратился к Нему и раскаялся. Это был трудно постижимый и жестокий путь для народа. 
Мужество их покинуло, распространилось чувство поражения и уныние. Они не хотели принимать жизнь под руководством этих властьимущих хозяев. 

И вот до них доходит слово пророка Иеремии – это предупреждение, напоминание, чтобы они смогли увидеть всю ситуацию глазами Бога и задуматься. Это ваша земля, которую Я вам указал. Не оглядывайтесь. Пусть будет плач и стенания, стройте дома и живите в них, и разводите сады и ешьте плоды их, заводите семьи. Господь вас не забыл. 
У Него есть и предназначения и для вас в Татарстане. Бог хочет раскрыть для вас перспективы в будущее. Отдайте себя в терпении, в смирении и с покаянием во всемогущие руки Бога. Измените ваше отношение, ваш настрой к людям здесь, к татарам… 
(Назначение – видеть других людей глазами Бога, Господа, Иисуса – Оркестр/Хор) 

Благополучие находится у Иисуса. 
Взыщите, будьте мужественными пройти теми путями, которые помогут для благосостояния людей в Татарстане. Которые помогут им дальше развиваться. 

2. Молитесь за них Господу. Впервые здесь требуется заступничество за народ, который не принадлежит Богу Авраама, Якова и Исаака. Для нас, как для общины это значит – заступиться за людей, живущих в атеистической, антихристианской или в мусульманской среде. Не отвернуться, не отказаться, а наоборот, вступиться и постоять перед Богом за них. 
Заботьтесь о благосостоянии города. Если у них все хорошо и благополучно, то и у вас все будет хорошо и благополучно. Наш камерный оркестр Возрождение – это один из подарков, один из инструментов, который дал в наши руки Бог. Давайте с радостью работать и с уверенностью творить заступничество. На благо всех людей. 
