Казань, 19.11.2006 

Апостольское благословенное приветствие.

Римлянам 16, 25, Павел пишет: 

Могущему же утвердить вас, по благовествованию моему и проповеди Иисуса Христа
В чем мы нуждаемся. В конце мощного послания Римлянам, которое адресовано маленькой общине в международном центре Риме, апостол взывает не к силе веры общины. 

Он направляет взор не на себя, как на великого апостола, он не пытается подбадривать, но он направляет внимание людей на Отца Иисуса Христа, который все может и все имеет. 
1. Как динамит в руках. 

Павел глубоко убежден – Бог может. Он просит их набраться сил, чтобы встать на путь веры и идти. Павел знает. Дьявол не упустит ни одной возможности, чтобы попытаться напасть и поразить общину изнутри или извне. Дьявол – это враг живой общины. Он также и твой, и мой враг. Он всячески старается не допустить в нас ту силу веры, которая рождает доверие, а также не хочет, чтобы мы исповедовали нашу уверенность в Иисусе Христе. Поэтому Он просит силу Божью для них. Бог способен укрепить человека. Он может помочь нам продолжить путь веры. Павел сам являет собой живой пример того, что Божья сила действует именно в слабых. Он говорит: моя слабость – это не причина для того, чтобы опустить руки, я хочу принять ее такой, какая она есть, и тем самым возблагодарить и прославить Бога. Он убежден: Бог обязательно наделит свою общину энергией Своей милости/ Своей благодати. Евангелие или благовествование – это Божья сила ко спасению. В Римлянам 1,16 буквально написано «Динамит» (я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему). Вот с чем мы имеем дело. Подобно динамиту в руках. Точно также как благодаря чудесной силе и благовествованию Господь Иисус ведет Людмилу В., так же Он хочет, чтобы Пастор Тео и Эльфрид, каждый из нас получил сильную веру, сегодня и завтра, и всегда, до конца. 
2. Со Спасителем нужно быть знакомым лично. (чтобы я мог сказать – это мой спаситель, как напр., это моя мама)
Примечательно, как Павел формулирует: «по благовествованию моему». Его послание отнесено к личности, оно – лично. Цинцендорф сказал: Нужно познать Спасителя лично, иначе не поможет никакая теология. И Павел испытал это личное, жизненное общение с Иисусом. Павел живет этим. Это – его стихия. Абсолютно личное общение с Иисусом. Галатам 2, 20 «и уже не я живу, но живет во мне Христос». Лютер сказал о вере в Иисуса, что верующий и Христос вместе образуют «один пирог». 
Такое личное благовествование, перенесенное на межличностные отношения, имеет еще и другой смысл. Павел имеет особое предназначение – свидетельствовать благую весть перед язычниками, перед неиудеями, т.е. перед нами. А у Петра другая задача – свидетельствовать о Боге перед иудеями. Оба апостола получили от Бога наставление и указание на свое место в мире. Подтверждение этому мы найдем в Деяниях апостолов, 15, где описывается апостольский собор в Иерусалиме. 
3. Приятие и признание своего места в мире. 
По своему происхождению и предрасположенностям (задаткам/способностям), по своему духовному складу и внутреннему строю, Павел проповедовал Евангелие/ Благую Весть иным способом, с иными акцентами, чем, напр., Апостол Иоанн. Это различие заметно в посланиях, которые они писали. Для Иоанна характерно циклическое мышление, которое как по спирали постоянно вращается вокруг ключевых слов и понятий: Любовь, Радость, Свет, Общение. 
Для Павла же в отличие от Иоанна, характерно пытливое, целенаправленное мышление. Ярким примером этого является послание Римлянам. В 1. главе Павел показывает нам закон Божий и неизбежную/безысходную гибель человека. Затем (8 глава) он ясно раскрывает радостную весть передо мной – грешником, неспособным заплатить за прегрешения: «Нет ничего преступного в том, кто верует в Иисуса Христа». И в последующих главах он целеустремленно пишет о последствиях, которые открываются перед христианами в этом мире, потому что они спасены – наше место в этом мире. Прямолинейная последовательность: 

1. Проповедь закона. 

2. Свидетельство Евангелия/благой вести

3. Практические последствия 

Мы могли бы назвать и другие примеры различных характеристик апостолов. Например, Иаков. Самое прекрасное, однако, заключается в том, что у нас есть один Господь, и мы учимся жить по одному благовествованию и свидетельствуем о нем на своем месте, здесь, в Казани. Частные/личные проявления нашей традиции, которую мы строим, тесно связана с разнообразным распределением даров Святого Духа, который одаривает нас, ведет и утешает нас. Следуя Слову Божьему, мы учимся жить в общине. Благодаря общине мы воодушевляемся и корректируем свое поведение. Поэтому мы нуждаемся в общении, в обмене мнениями, в совете, в практической и диаконической помощи. 
Как динамит в руке, 

Личное познание Иисуса, 

Будьте благодарны за то место, которое тебе предназначил Бог. 

