Вечное воскресенье 26.11.06 

Текст проповеди: Филиппийцам, 3, 20 
Наше же жительство - на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа

Тема: Небеса в сердце – ноги крепко стоят на земле / обеими ногами на земле. 
П. Уве Хольмер – личность достаточно известная в Германии, я знаю его лично. Он был руководителем большой диаконической организации в Берлине – Лобеталь (Долина восхвалений). Когда главу ГДР Ерика Хонекера выгнали со своей должности, П. Хольмер принял его и его жену к себе в свою квартиру. Это была сенсация. Никто не хотел видеть семью Хонекера. Их все ненавидели. Но христианин Хольмер проявил милосердие к этому неисправимому, упрямому атеисту. 
Почему он был способен на такой необычный поступок? «У него были Небеса в сердце, и он действовал последовательно – стоя обеими ногами на земле» 
Наше жительство, наши гражданские права, - на небесах, взывает Павел к христианам в Филиппах. Примите эту действительность вашей веры глубоко в ваши сердца, и мыслите, живите и действуйте по-другому/иначе, чем этот мир. 
Об этом напоминает нам воскресенье вечности. Библия не дает «пустых иллюзий вечности». Она не обнадеживает нас пустыми обещаниями, мы живем, не выстраивая иллюзии. Но Библия дарует нам утешение. С радостью в сердце и со свободой в поступках мы противостоим горю и нужде человеческому. 
Жена Хольмера через несколько лет преждевременно умерла. Она была матерью десятерых детей. Он пишет: когда после траура меня посетила мысль о новом бракосочетании, я сказал моей сегодняшней жене – я хочу разделить с тобой свою жизнь и состариться вместе с тобой. Но смерть моей жены Зигрид дала мне понять нечто важное, и это я воспринимаю как подарок. Я стал ближе к вечности, я готов к смерти. Жизнь проживаешь лучше, когда ты готов к смерти, когда ты испытываешь, как близкий тебе человек умирает с миром; и при этом вспыхивает кусочек вечного мира Бога, посреди этого суетного мира. Но сейчас мы уже 10 лет живем семьей в гуще пульсирующей жизни. И я хочу продолжать жить – с моей женой, детьми, с моей службой Богу и людям. 
Небеса в сердце – ноги крепко стоят на земле. 
Итак, мы можем жить на этой земле, с уверенностью и благодарностью, когда наше сердце радуется небесам. 

«Христос – моя жизнь и моя смерть, Он мое спасение» (???)
«То, что еще ни одно око не видело, ни одно ухо не слышало, что не еще проникло ни в одно человеческое сердце, это уготовил Бог тем, кто его любит». Это должно проникнуть в наши сердца и остаться там, когда мы думаем о будущем, даже о долине смертной тени, которая предстоит нам. В этом смысле небеса – в нашем сердце. Я любил петь песню с моей Кристой. «Es eilt die Zeit, die Stunden fliehn, und niemand hält sie auf» Время бежит, спешат часы, никто не остановит их. Это воспоминание проясняет еще одну мысль: мот ноги вообще-то не стоят на земле, а идут по ней. Я нахожусь на пути к небесному родному дому. Там находится мой дом, там ожидает меня мой Отец, там я встречу Иисуса и Он обнимет своими раненными руками, там я смогу отблагодарить его лицом к лицу, за чудеса Его руководства и Его путей в этом мире. 
Поэтому я хочу иметь небеса в сердце сегодня, и не хочу забывать то, что быстро забывается, а именно, что эта бедная земля – не является нашей родиной. 
Иисус хочет, чтобы мы на земле верно исполняли свои задачи и предназначения. Руками и ногами, и твердым сердцем. Он хочет, чтобы я рассматривал этот земной путь, как путь домой. В моем сердце сияет послание о родине, о жительстве на небесах. Это послание освещает наш земной путь, Его свет светит нам в Его Слове на пути, не смотря на всякую борьбу. 
Пойду на утренней заре,
объятый в милость Бога, 

страданья, горя не страшусь – 

Это моя дорога! 

В сердце это означает: Самое прекрасное еще впереди! 
Иисус Христос вернется и заберет нас к себе, Домой. 
