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Соблазн забот

Освобождение от забот
Одна старая легенда гласит: В один прекрасный день сидела вся братия нечистой силы в растерянности. Они уже долгое время ломали голову: как же сделать так, чтобы отвлечь христиан от их веры? Внезапно одному пришла в голову одна идея: «Я придумал! Мы дадим христианам понять, что Бог – это всего лишь человеческая мысль. И тогда нам будет легко с ними справиться!» 

Некоторые черти одобрили: «Да, это должно сработать!» Однако один опытный черт скептически заметил: «Так не пойдет. То что эти христиане испытывают со своим Богом, проникает настолько глубоко в их души, что такой неуклюжий/грубый трюк с ними не принесет никакой пользы! И более того, мы, черти, мы же знаем, что Бог есть. А если ты сам в чем-то не убежден, то и других убедить в этом трудно!» 

После некоторого раздумья другой черт предложил: «Мы нашлем на них страдания и скорбь. Это измотает их и сделает податливыми, мягкотелыми и заставит сомневаться в Любви Бога!» «Ах, нет! - возразил другой, - мы уже часто пытались так сделать! И каждый раз это только укрепляло христиан в их вере. Это предложение тоже никуда не годится!» 

Вдруг самого молодого из них осенило: «Мы просто загромоздим       2) сердца христиан маленькими и большими заботами/хлопотами. И тогда верующие будут день и ночь проводить в своих заботах и со временем падут духом. Чем больше они будут думать о своих заботах, тем меньше времени у них будет, чтобы слушать Бога и посвящать себя Ему. Нам лучшего и желать нечего!» 

Все черти воодушевлено вскочили и единодушно одобрили предложение молодого черта. С тех пор они на пути совращения христиан от Бога с помощью забот и хлопот. 

Это старая легенда, вымысел. Но любой думающий христианин сразу поймет смысл: Что не в состоянии сделать мысленное сомнение, что не удается горю и страданию, с тем легко могут справиться заботы: Союз между Богом и нами, людьми, ослабляется, а иногда даже разрывается. В наших заботах живет зловещая/жуткая отрицательная сила. Заботы изнуряют/обессиливают человека. Заботы могут внутренне опустошить человека. Тогда говорят о «великой власти заботы». 

Каждый из нас имеет собственный, часто угнетающий опыт забот и озабоченности. Но можем ли мы убежать от забот? Цитата: «Где звон забот, там пьют ликер!», сочинил еще сто лет назад юморист Вильгельм Буш. Но – поможет ли заглушать свои заботы алкоголем? Когда всеми силами пытаются забыть их? Я слишком хорошо знаю из собственного опыта: заботы/ хлопоты возвращаются. Их нельзя вытеснить и отодвинуть на долгий срок в дальние уголки нашей души. Если в нашей душе что-то не доведено до успокоения, то оно продолжает мешать. Оно крадет у нас радость и уверенность. Заботы и хлопоты затмевают горизонт. Они с закономерностью могут свести нас на «Нет». 
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И вдруг звучит голос, словно из другого мира, когда Иисус призывает нас: «Не заботьтесь!» Иисус говорит это посреди своей знаменитой нагорной проповеди ученикам, которые сидят рядом с Ним и внимательно слушают. В этой проповеди Иисус упоминает все, что у Него на сердце. Однако венец всего этого – «Не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний день сам будет заботиться о своем!» (Матф. 6,34) 

Кто может так говорить? Либо тот, кто безгранично наивен, потому что он не знает жизни, либо же некто не такой как мы, имеющий иные источники силы. 

Истину Его слов нельзя доказать путем отвлеченного наблюдения с математической точностью. Но – как свидетельствуют бесчисленное количество христиан всех времен – она явится тому, кто отважится открыться Иисусу и довериться Ему. Уверенность мы получим лишь через встречу/контакт: Иисус обращается к нам через Свое Слово, и мы исполняемся мужества для разговора с Ним в молитве. И тогда окажется, что мост, на который мы вступили, выдерживает нас. Слово Иисуса дает нам то, что оно обещает. Так мы должны слушать Его и думать: «Не заботьтесь!» 

В чем помощь нам от тягостных забот,

В чем помощь нам от наших причитаний? 

В чем помощь нам, что если мы с утра

Со стоном неудобство поминаем? 

Ведь крест наш, равно как страданье,

Лишь больше станет от негодованья. 

Георг Нойман 
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Заботиться запрещено! 
Не заботьтесь, призывает нас Иисус Христос. – Лишь после долгих размышлений я понял: «Ведь это ясный приказ!» До сих пор я понимал это выражение как побуждение, импульс: «Не уделяйте заботам так много времени! Не преувеличивайте ваши заботы!» Это – хорошая рекомендация!

Но по дословному тексту это выражение Иисуса однозначно является приказом. И он никак не отличается от других приказов в Библии: «Не убивай! Не прелюбодействуй! Не кради!» Одно имеет силу так же ясно и недвусмысленно, как и другое. 

Естественно, другие приказы из Библии в повседневной жизни даются нам легче. Их правота очевидна. Еще на уровне восприятий мы понимаем, что не правильно, если кто-то убивает, крадет или прелюбодействует. С этим мы быстро соглашаемся. 

Но что касается забот, то тут дело обстоит иначе. Кто много заботится, тот может быть уверен в признании своими близкими. Его рассматривают как кого-то, кто не легкомысленно относится к своей жизни. Моими заботами я смогу произвести впечатление и разбудить сострадание. 

У многих людей появится вопрос: а можно ли с такой легкостью обустроить свою жизнь? Не безнадежно наивно ли это? «Ему хорошо говорить!», думаем мы порой, когда нам кто-то дает совет, быстро пришедший на ум и достаточно поверхностный потому, что этот некто не проникся нашими проблемами. Совет может иметь эффект удара. Он задевает и ранит нас, потому что он кажется нам не серьезным в трудной ситуации. Не слишком ли легко Иисусу сказать нам: «Не заботьтесь?» 
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Кто бы смог лучше изложить этот призыв, как не сам Проповедник нагорной проповеди, наш Господь Иисус Христос? Он ни в коем случае не дает нам полную свободу действий для того, чтобы бесшабашно и необремененно вступать в каждый новый день и беспечно отпускать на произвол события, которые для нас важны. 

Иисус предпослал нам это иначе. Многие сообщения в Новом Завете показывают, как осмотрительно Он беспокоится о людях и об их проблемах. Он открыто разговаривает со Своими учениками о их будущем. Он обдумывает путь, которым они пойдут завтра. Он обучает их правильно вести себя. И все же Он не обременяет себя заботами. 

Давайте поразмышляем, что относится к заботам: 

- Наши мысли крутятся вокруг будущего. Что будет завтра? Что завтра ожидает меня? Эти размышления ни в коем случае не осуждаются Иисусом. Они оказываются полезными и хорошими, ибо кто задается этими вопросами, тот чувствует ответственность перед Богом и людьми. Кто не думает о завтрашнем дне, тот бежит от Божьего наказа, обдумывать и формировать будущее. 

- Что касается забот, то к нашим мыслям о будущем присоединяется еще кое-что: а именно – страх, живущий глубоко в нас. Маленького, незаметного повода может быть достаточно, чтобы этот страх вырвался. 

В заботах, которые Иисус запрещает, переплетены и мысль о будущем и наш страх. Мне это хорошо известно из моей собственной жизни. Будучи в заботах все мысли крутятся вокруг одной единственной проблемы. Словно тяжелая рука возлагает на меня заботы. Это не я тот, кто держит заботы в руках. Нет, я испытываю на себе противоположное состояние: Заботы удерживают меня в своей власти. Я не могу в любой момент стряхнуть их с себя. Они овладевают мной. Я полностью в их власти. 
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Именно от этого хочет уберечь нас Иисус. Мы должны иначе вести себя. А именно, так, как мы сами можем подсмотреть у Него: мы должны жить интенсивно и добросовестно и нам нужно планировать свое будущее. Но при всем при этом у нас не должно быть озабоченности/забот. Прежде всякой мысли о завтрашнем дне перед нами встает дружественное напоминание Иисуса: «Не заботьтесь!» 

Библия говорит об одной единственной необходимой заботе: это забота Бога о нас. В 1.Послании Петра написано: «Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас» (1.Петр.5,7) Если мы понимаем себя как христиане, то у нас нет полномочий, быть озабоченными/нет полномочий для забот. За нас это делает Бог. Поэтому мы можем жить спокойно – полные доверия попечительству Бога. Мы находимся в лучших руках. И, так как Бог заботится о нас, то Иисус может запретить нам, заботиться. Благословен тот, кто слышит эти слова! Он понимает: «за меня заботятся». Во время всякого планирования будущего я могу оставаться спокойным и невозмутимым. За меня заботятся. Ибо я вверил себя Господу Неба и Земли, который принял и мою маленькую жизнь в Свои руки. С ним я в безопасности, независимо от того, что принесет мне будущее. 

