Максим Музафаров

ЕЛЦ Св. Екатерины г. Казани 

Шестое воскр. после Троицы, 15.07.07 
Псалом: 66:2-3, 5-6; «Молитва о всех народах» стр. 542
Послание: Рим., 6:3-8(9-11) «Мертвы для греха, но живы со Христом» стр. 1013-1014 
Евангелие: Матфей 28:16-20 «Великое поручение» стр. 868
Проповедь: Исаия 43:1-7 «Не бойся!» стр. 644
Д. о.! 

В Богословии принято делить книгу Исаии на 2 части: в первой повествуется о грядущем пленении вавилонянами, а также много предупреждений и упреков к народу Израилю за то, что тот оставил Бога и ходит нечестив перед Господом; во второй же части повествуется об утешении, которое придет после очищающего наказания, здесь Исаия пророчествует об освобождении из плена. В действительности вторая половина пророчествует о спасении и исцелении, грядущем через искупительную жертву Иисуса Христа. Так вот наш сегодняшний отрывок находится как бы на стыке этих двух частей, в самом начале второй части. Поэтому в нем переплетаются очень многие духовные темы, которые я попытаюсь обозначить сегодня. Итак: 

1 Ныне же так говорит Господь, сотворивший тебя, Иаков, и устроивший тебя, Израиль: не бойся, ибо Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему; ты Мой.

2 Будешь ли переходить через воды, Я с тобою, - через реки ли, они не потопят тебя; пойдешь ли через огонь, не обожжешься, и пламя не опалит тебя.

3 Ибо Я Господь, Бог твой, Святый Израилев, Спаситель твой; в выкуп за тебя отдал Египет, Ефиопию и Савею за тебя.

4 Так как ты дорог в очах Моих, многоценен, и Я возлюбил тебя, то отдам [других] людей за тебя, и народы за душу твою.

5 Не бойся, ибо Я с тобою; от востока приведу племя твое и от запада соберу тебя.

6 Северу скажу: "отдай"; и югу: "не удерживай; веди сыновей Моих издалека и дочерей Моих от концов земли,

7 каждого кто называется Моим именем, кого Я сотворил для славы Моей, образовал и устроил.







(Ис.43:1-7)

Наш сегодняшний отрывок начинается словами «Не бойся!». В той или иной степени страх присутствует у каждого человека. Я приведу пример: (в лагере, когда уже стемнело две девочки так и не смогли уснуть… им чудились… детский страх). Как видим, страх может сковать, парализовать человека. Пусть это пока еще и ребенок, но эмоция страха сопровождает его всю жизнь. Ведь каждый из нас когда-то был ребенок, и наши детские страхи трансформировались в нашей взрослой жизни и чинят нам всякие препятствия. И Богу известны все наши страхи, Он начинает Свое обращение словами «Не бойся!». 

Надо заметить, что повелительное наклонение, исходящее от Бога, не есть просьба или приказ, который можно выполнить или не выполнить (по каким-л. причинам), а это действие от Творца к Творению, это преобразование Творения Творцом (Ср.: повелительное наклонение «Да будет свет!», и свет стал, так же и тут: «Не бойся!»)
Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему; ты Мой 
Имя на Ближнем Востоке несло на себе гораздо большую смысловую нагрузку. В частности, имя могло указывать на какую-л. особенность человека или «предвозвещать» его характер, либо соответствовать ему. Бог дает имя человеку и тем самым Он приближает его к Себе. Получив свое новое имя, человек преобразуется,он становится иным, он начинает соответствовать своему новому имени. Вспомните, Бог дал Авраму новое имя – Авраам, что означает – Отец многих. И действительно, от него произошли два больших народа: иудеи и арабы. Бог знал и называл по имени Моисея. Как видим, люди, которых Бог называл по имени, отмечены особой связью, особым отношением с Богом. Они выполняют Его непреходящую Волю на этой тленной земле. Это люди, знающие свой путь и полагающиеся на Бога. У бога есть для каждого из нас свое индивидуальное имя, свой индивидуальный путь. Так и в сегодняшнем отрывке говорится: Я назвал тебя по имени твоему; ты Мой. И примечательно, что обращается Бог тут не к отдельному человеку, но к своему избранному народу. Бог выстраивает отношения с людьми! 
Что это за отношения? Изначально человек был призван жить. Но на пути истинной, духовной, полной жизни постоянно встают всевозможные преграды. Одно из таких препятствий – это бремя греха. За грех, за некую провинность полагается очищающее наказание. О таком наказании в виде вавилонского плена и пророчествует Исаия, но не в сегодняшнем отрывке. 

Дело в том, что для нас плен (или рабство) Ветхого Завета (будь то Вавилон или Египет), это всегда есть образ плена сковывающих нас грехов в нашей жизни, образ парализующих пороков, образ одурманивающих маний и зависимостей, образ отрицательных комплексов. И этот Бог говорит: Не бойся, я искупил тебя из рабства! У тебя теперь нет оков! 
Я задумывался, почему дети далеко не все послушны. Что мешает им на пути их послушания? Ведь встречаются семьи, в которых полжизни (!!!) уходит только на достижение послушания детей, и лишь после успешного его достижения у этого выросшего ребенка открывается беспрепятственная возможность к творчеству, к свободе, к смыслу. 
Большинство взрослых подобны таким непослушным детям. Вместо любви и соединения им свойственны раздор и ссоры, вместо умиротворения – суета. У каждого свой индивидуальный путь к послушанию и в послушании. Однако для каждого имеет силу искупление Бога. Выкуп за нас, за грешников уже заплачен. Иисус несет всякий грех за нас. Любящий Бог открыл нам свои объятия, Он простил нас, он выкупил нас к свободе от греха, к созиданию во славу Его, к прозрению и видению каждого своего пути и цели, к любви между собой. Все мирское, все приходящее не имеет теперь той фатальной власти над человеком. Для Бога-Пастыря всякая овца дорога и ценна. Всякий христианин своей жизнью показывает и доказывает Божью Славу. 
Именно этот выкуп из рабства есть великое таинство, но и переломный момент в жизни каждого христианина. Ведь понимание этого выкупа в сочетании с последующим послушанием/умиротворением сердца открывает путь для действия Святого Духа, который преобразует душу и тело и придает человеку новое, высшее качество существования. Человек открыт для свободы, для творчества, для преодоления препятствий на своем пути, для работы над ним Святого Духа, для любви и соединения. Бог всегда работает над нами. 
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